

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021 Издается с 16 марта 1971 года  
СРЕДА, 22 НОЯБРЯ 1995 г. 90 (5613)

Цена договорная

# ВРЕМЕНИ

## Новости. События. Факты

### Праздник запомнился

День станицы и работников сельского хозяйства в Марьинской провели торжественно. Выступали перед односельчанами и поздравили их глава местной администрации В. В. Камышанов, главный зоотехник СХП «Марьинское» В. С. Ходорыч, директор пищебани С. В. Винников, а с ответными словами, добрыми пожеланиями обратились ветераны труда Н. С. Краснок, И. Я. Лукомский, атаман станицы С. Ф. Сыроватко.

Труженики хозяйства присутствующих посетили сельхозвыставку и тут же подвели итоги. Передвижники производства получили денежные премии.

Выходной день был занят самыми различными мероприятиями: выступали самодеятельные артисты из Марьинского Дома культуры, музыкальной и средней школ, играл духовой оркестр. Особенное понравился конкурс «Угадай мелодию».

### Порадовали артисты

В связи с праздником дня станицы и работников сельского хозяйства, который проходил в прошлую воскресенье, в гостях у марьинцев побывал творческий коллектива театра «Студия-А» районного Дворца культуры. Был показан плод совместной работы артистов — спектакль «Требуется лжец, или ищу правую руку», режиссером которого является заслуженный работник культуры РФ Вячеслав Алексеевич Агарков. По достоинству марьинцы оценили мастерство кульработников.

### Вор задержан

В станице Старопавловской, благодаря бдительности животноводов, оперативной деятельности милиции, в лице участкового Степана Михайловича Шилкина, отряда казачьей гвардии (атаман Николай Николаевич Чмелев) предупреждена кража крупного рогатого скота со второй фермы сельхозпредприятия. Вор задержан. Им оказался житель соседней Карабды.

К. НИКОЛАЕВ.

## \* Внимание: конкурсы

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ города Новопавловска и района!

Редакция газеты «Голос времени» объявляет конкурс на лучшее художественное оформление заголовка газеты. Размеры его должны соответствовать существующим, остальное пусть вам подскажет фантазия художника. Главное, чтобы лицевая сторона газеты выглядела броско, современно и эстетично.

Редакционная коллегия выберет лучший из предложенных вариантов и автор его будет поощрен.

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция газеты «Голос времени» объявляет молодежный конкурс на лучшую журналистскую работу. Это могут быть очерк или зарисовка о человеке, описание события, которое Вас изволновало, или случай из Вашей жизни. Порассуждайте, поделитесь с нами своими сомнениями.

Выбор темы и жанра — за Вами. Смелее! Вы талантливы, Вы умеете умно, логично, грамотно излагать свои мысли — и Вы победите!

Победитель конкурса будет приглашен на работу в редакцию.

Не забудьте сообщить свой адрес, указать образование, возраст.

## Переработка просто необходима

Наш район является поистине уникальным в том смысле, что выращивает самую разнообразную сельскохозяйственную продукцию, которая необходима нам с вами, потребителям. Но ни для кого не секрет, что не всегда она реализуется по той простой причине, что нет возможности ее перерабатывать собственными силами. Особенно это касается даров садов и огородов. Ведь те же яблоки, сливы, помидоры, огурцы — и многое другое можно при хозяйственном отношении, как говорится, пустить в дело.

Именно так и поступают различные хозяева сельхозпредприятий района, которые в свое время по-частому подошли к делу, не поспешили, чтобы построить и запустить в работу перерабатывающие цеха. При-

мер тому СХП «Старопавловское». Здесь можно смолоть пшеницу на муку, испечь хлеб хорошего качества, переработать семечки и сбить растительное масло, «брюшить» гречку, сделать колбасу. Есть свои цеха по переработке также в колхозе «Советский», СХП «Зодчий», АКХ «Орловское». В прошлом году построили и запустили мельницу в Горнозаводском, а нынче возводят пекарню. Выгода — очевидна: и населению, и хозяйствам. Это ли не забота о рабочем человеческом?

А. КОВАЛЕВ,  
специалист управления  
сельского хозяйства по переработке,

## ЖИВОТНОВОДСТВО

На четвертую свиноводарную ферму ГПЗ «Комсомолец», которую возглавляет Людмила Михайловна Головачева, мы приехали вместе с главным зоотехником этого хозяйства Владимиром Петровичем Горославским.

Эта ферма — племенная, на ней выращивают белую крупную породу свиней. В девятии добрых опятных корпушах находятся 2228 голов животных, из них 450 свиноматок и 100 хрюшек, причем, только взрослых.

Обслуживают большое основательное хозяйство 35 рабочих. Содержание поголовья здесь просто завидное: чисто, тепло, сухо, светло.

Отходы и результаты за 9 месяцев этого года на круглого поросенка дали по 326 граммов привесов — замечательный показатель! Да и структура стада вполне устраивает специалистов.

Каждая свиноматка имеет средний живой вес 220 килограммов, а в случку идут животные, если их вес составляет не менее 130 килограммов!

— Конечно, выгул — утренний мороз, свежая трава — все это помогает укреплять здоровье животных, — рассказывает нам зоотехник фермы Сергей Генадьевич Севостьянов. — Но основное в рационе — это концентраты: ячмень, горох, кукуруза, овес, пшеница...

Слава Богу, у нас в хозяйстве их запасено 5300 тонн, значит, животные в зиму будут обеспечены сытными кормами.

— Да, норма — это основа, — поддерживает разговор главный зоотехник В. П. Горославский. — Концентратами мы запаслись на 100 процентов. Животноводы, думаю, в обиде не будут: все сейчас жалуются, что надон ушли до уровня козых, а у нас молоко и хозяйство идет стабильно и намного выше среднерыночного показателя. Почему так? Да потому, что о молоке и привесах надо думать не сейчас, а еще в мае...

Мы же к зимонке готовились загодя и основательно: заготовили 900 тонн сена, 2243 тонны сенажа, 8252 тонны снопов, да с прошлого года оно осталось 600 тонн, а потребность хозяйства — 7,5 тысячи тонн... Кроме того, свезли заборы, тюки сена, где-то тысячу тонн...

До декабря свиноматки будут есть свеключку, а потом уже перейдут на сено. Сейчас свиньи охотно гуляют до полю, поедают свинорой, спорыши... Малыши сосут матку два месяца да еще получают обрат — вот и растут здоровыми, крепкими.

На мой вопрос, будет ли жить племенное хозяйство, есть ли у него перспектива? — оба зоотехника дружно ответили:

— Да!

## Растут поросята

## здоровыми

Спрос на эту продукцию есть, и главная задача сейчас — получить ее, как можно больше.

Конечно, оптимальный вариант иметь 4,5 тысячи свиней, но не позволяют пока производственные мощности...

Что же касается подготовки специалистов для свиноводства, то они есть, и очень хорошие. Это добросовестные, знающие свое дело люди: ветераны производства Мария Ласевская, Надежда Ермакова, Любовь Попатина, а также Владимир Суняко, Ольга Пауль, Татьяна Иванкина, Надежда Буракова, Зинаида Иценко, Татьяна Шамрина, Галина Тузовская, Ольга Горбатенко, Лариса Иковлева и многие другие.

За ударный труд люди и получают соответственно: средняя зарплата составляет от 250 до 300 тысяч рублей. Задолженности по ее выплате хозяйство не имеет: каждый месяц выплачивают в срок стабильно. А с 1 октября заработная плата у рабочих поднялась в 1,8—1,9 раза (в зависимости от условий производства). Кроме того, люди получили зерно, ежемесячно выплачиваются по 5 кг мяса каждому желающему...

В. АНДРЕЕВА.

лими различных политических сил города.

Наиболее вероятными кандидатами на преодоление пятипроцентного барьера, по оценке Сатарова, могут стать в первую очередь КП РФ, «Женщины России», «Наш дом — Россия», «Яблоко» и «Конгресс русских общин». «Во втором эшелоне», считает помощник главы государства, могут оказаться Агрария партия России, «Демократический выбор России», «Избирательный блок Ивана Рыбкина» и ЛДПР.

Вместе с тем, полагает Сатаров, в новом составе Госдумы оппозиции не удастся образовать устойчивую коалицию, которая опиралась бы на две трети голосов депутатов.

(ИТАР-ТАСС).

Все животноводы, у кого не газифицировано жилье, обеспечены углем.

Словом, свиноводство в ГПЗ «Комсомолец» рентабельно, себестоимость килограмма свинины здесь — 2 тысячи рублей.

Хорошо поработали — можно и отдохнуть, и подлечиться: всех животноводов хозяйство возит на ванны, а недавно прошлое празднование Дня животновода для всех четырех ферм: говорит, он удался на славу: люди пришли семьями; за общим столом сидели сразу 170 человек! Пели, танцевали, веселились.

Всё таки на первом месте здесь человек, а не производство, и это главное. Будут люди, будет творческое отношение к делу, живой интерес к работе — и все будет: и зерно, и мясо, и молоко, как оно, собственно, и есть в этом хозяйстве. Нет, не зря руководитель ГПЗ «Комсомолец» Геннадий Викторович Варфоломеев делает ставку на людей, и не ошибается: ведь они — то и есть золотой фонд хозяйства.

● Газета выступила. Что сделано?

## Пойдет ли городской автобус?

С таким вопросом обратилась в редакцию района от имени жителей г. Новопавловска пенсионерка Е. Богатырева. Я встретилась с новым директором АО ОТ «Транспортник» ВИКТОРОМ ИВАНОВИЧЕМ ЯКИМЕНКО и его заместителем Михаилом Еровандовичем Манукяном и попросила их дать ответ на читательский запрос.

Городские автобусы будут ходить регулярно, и второй номер, и третий, срыва на маршруте не будет, — заявил однозначно Виктор Иванович, во всяком случае, с 23 октября, городской транспорт работает, как часы.

— Но ведь не было последней «двойки» в воскресенье, 12 ноября от бальницы?

— Я снял ее лично с линии.

??

Не появилась она и утром, в 7 часов, на бульварной остановке во вторник, 14 ноября — это уже после нашего разговора с Виктором Ивановичем. Правда, в этот день, уже в восьмом часу, мне на встречу по улице Продольной эта машина прошла почему-то под № 3.

Кто на сей раз снял «двойку» с маршрута — одному Богу известно, но при чем тут люди, пассажиры? Они проходили автобус 20 минут, да еще и отругали меня за то, что потеряли напрасно столько времени на стоянке. Я-то, наивная, светлая убеждала всех, что автобус будет непременно, ибо САМ ВИКТОР ИВАНОВИЧ ЛИЧНО обещал мне и газете, и, конечно же, всем пассажирам, что... срь...

зов на линии городских маршрутов не будет!

Виктор Иванович, больше я гарантом качества работы нашего предприятия выступать зареклась, а то еще, чего доброго, морду набить могут... за обман.

Хотя, честное слово, я искренне поверила Вашему обещанию, думаю, и пассажиры тоже, были бы рады поверить, но... 10 ноября, в четверг, в 7 утра, «двойка» была снова снята с линии, и за ее счет обеспечен третий маршрут. Хочется спросить руководство «Транспортника», может, пора пассажирам срочно заняться лапшу с ушей, ибо невозможно же искренне верить в то, что один и тот же автобус может обеспечить нормальные перевозки сразу на двух маршрутах?

## Письма в газету

### Детям в садике

#### ХОЛОДНО

Вот уже месяц прошел с тех пор, как начался отопительный сезон. Но в городском детском саду № 1, расположенному на улице Курской, воспитатели и дети никак не могут согреться,

Мы, родители детей, неоднократно обращались в администрацию города с просьбой исправить нарушений теплового режима, но по сей день она не

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ 1995 г.

выполнена. За помощью обращались и в санэпидстанцию, но тщетно.

Заведующая детсадом Н. С. Орлова заверила, что это временные трудности и надо только перенести. После этого разговора прошло немало времени, дети по-прежнему мерзнут и болеют.

В связи с этим родители вынуждены оставлять работу и находиться на бульварном. Мы считаем, что такое безответственное отношение к своему делу заведующей детсадом отражается на работе родителей. И еще напрашивается вопрос: стоит ли такое содержание в детском саду 50000 рублей в месяц?

Родители детей детсада № 1: В. Курилович, Е. Токсая, Н. Малахова, Л. Панюх, А. Жуковская, Г. Мицукова, А. Киндюк и другие.

### За партой — учитель

На днях в помещении Новопавловского учебно-консультативного пункта проводился семинар учителей районной заочной школы по теме: «Психология воспитания учащихся». С докладами на семинаре выступили директор школы В. В. Стриков и практический психолог Г. И. Варецка.

На методических секциях были заслушаны рефераты, педагоги обменивались опытом, знакомились с новинками педагогической и психологической науки. Слушатели остались довольны.

Руководил семинаром зам. директора по учебно-воспитательной работе М. М. Хирич, С. КУЧЕРОВА.

### Семинар библиотекарей

В центральной библиотеке состоялся семинар библиотечных работников района. На нем обсуждались актуальные вопросы дня.

Заведующая отделом комплектации Н. П. Жидкова ознакомила с методическими рекомендациями по введению нового в библиотечно-библиографическую классификацию. С сообщениями о проводимых семинарах по работе с юными читателями выступила заведующая отделом обслуживания Т. А. Кузнецова, а заведующая детским отделом центральной районной библиотеки Н. П. Щеплова рассказала о целевых культурных программах и клубной работе в библиотеках, методист по работе среди детей Н. С. Шехонцова говорила о компьютеризации в библиотеках. Заведующая организационно-методическим отделом ЦБС Л. В. Роменская сделала обзор методических пособий Краснодарской краевой научной библиотеки.

Обсуждались на семинаре и другие вопросы.

Л. ОДИНЦОВА,  
заведующая ЦБС.

## Куда бежать из России?

Русских гонят уже отовсюду! с вилами на пулемет не пойдешь. Власти же наглеют все больше, чувствуя свою безнаказанность: в 1991 году развалили Советский Союз, в 1992 — отграбили народ, лишив нас сбережений, в 1993 — расстреляли Верховный Совет, в 1994 — поделили между собой народную собственность и развязали войну в Чечне. Разве это народное правительство?

Извините, господа хорошие! Не было того и не будет никогда! Если наше белорусское правительство развязало чеченскую войну, это не значит, что народ российский с ним солидарен. Пацанов необстрелянных под пули послали. Неужели не было другого способа решения конфликта? Сначала нашим оружием вооружили Чечню, теперь с нею же и войну затянули. Кто оставил там арсеналы? Вы поверите, что это делалось без ведома российских верхов? Бабушкины сказки!

В Смуту Россию спасли Минин и Пожарский, возглавившие народное ополчение во имя достойной жизни нации.

Нам бежать из своей России грешно. Не проще ли избавиться от правителей, ведущих страну к пропасти? Учитите: народ уже не бездействует, но



На снимке: Александр Васильевич Калмыков, заслуженный рационализатор России, живет и работает в Комсомольске. Фото В. ПОКИДЬКО.

Н. ЧЕРЕПКОВ.



# Литературная страница

## Счастье

Что б там ни было,  
Счастье было.  
Ясны солнышком  
Мне светило.  
Приналаскало ко мне  
Губами.  
Пахло.  
Мятою и грибами.  
Звонкой иволгой  
Звенела.  
Счастье было  
И улетело.  
Потиханью  
Состарилась тело.  
Голова.  
Как туман поседела.  
А душа?  
А душа просветлела.  
Потому-то  
В любое несчастье  
Снится мне  
Солнцеликое счастье.

Виктор ЛУНГЕВ.

## — И ЧЕРНУЮ КНИГУ —

В 1627 году  
на территории Польши  
охотники убили последнего тура.  
— Благородный охотник, скажи мне, скажи,  
Отчего возвращаешься хмурым?  
Что за выстрелы были у дальней межи?  
— Там убили последнего тура.  
  
— Отчего же убили его, объясни?  
Неужели за то, что последний?  
Оттого ль, что запретную песню весны  
Он трубил над землею осенией?...  
  
— За деревья от пули он спрятаться мог,  
В глубину тополей серебристых.  
Да не стал.. Видно тех, кто давно одинок,  
Одиночество гонит на выстрел...  
  
— Благородный охотник, скажи мне, скажи,  
В небесах неспокойных и хмурых  
Что за птица в молчании мертвом пружит?  
— Это сердце последнего тура.

О. ВОРОПАЕВ

## Новопавловские

### ПОСИДЕЛКИ

Посредине гремящего мира,  
В светлой библиотечной тиши,  
Собирается наша «Лира»  
На работу и праздник души.

Не лентяи и не бездельники  
За столами уселись в круг,  
Новопавловские посиделки,  
Я вам искренний, преданный  
друг.

Кто то страстно поэзию любит,  
Кто то новость недавно создал.,  
Очень славные, умные люди  
Вечерами приходят сюда.

Ах, в канун все сегодня ударе,  
В воспаренье духовных стихий.  
У пузатого самовара  
Обсуждаются чьи-то стихи,

Укрепляет духовное братство  
Разговора цветная нить,  
И не хочется подниматься,  
И не хочется уходить.

Так уютно.. За тонкой стенкой  
Кто-то книгой в тиши шуршит..  
Новопавловские посиделки —  
Изумительный праздник души!

Анатолий ПАВЛОВ.

### Отставший

Отстал, запутался в тумане..  
Вожак решил: «Не будем ждать». Он стал догонять не станет, Он будет крошки подбирать.

Но зря кивал он прошки ха-ба  
Доверчиво из детских рук:  
Забыл, какого цвета небо,  
И стал крик стал просто — звук.

Лишь раз забыт крылом в печали,  
Заплачет: «Я еще вернусь!»

...А люди с берега кричали:  
«Смотри, смотри — домашний

гусь!»

Сергей РЕПЕЩУК.

### Телега и лошадь

Повозка тряслась на ухабах.  
Я с ней поравнялся и сник.  
Гляжу: вместо лошади — баба.  
А вместо телеги — мужик.

Мужик был поридком  
«загружен»,  
Без лошади ехать не мог.  
Раз тащит, — паверное нужен

В хозяйстве такой мужичок,

— Помочь?

— Да уже дотащила!

И женщину — лошадь распяг.

Телега сама покатила

И выехала в дом кочак.

\*\*\*

Как лето мгновенно, как тянется осень,

как неутомима зима!

Как долго в сердцах истомленных мыносим

надежду на солнечный май!

Скорей бы увидеть его и услышать

в соцветной и звонкой красе!

Торопимся жить, хоть с годами все ближе

лучины развернутый зев.

Но вдруг на рассвете увидишь над полем

туман голубой, словно дым,

и остро льдинко сердце уколет

предчувствие близкой беды.

И беды не медлят — ложатся на плечи,

и жить с каждым днем все трудней.

И кажется: сердца ничто не излечит

уже до скончания дней.

Под крышей черного зонта  
Я, будто бы под крышей дома,  
Бреду по улицам знакомым,  
Вокруг вода и чернота.

Смириться с осенью никак;  
Осений возраст не желает,  
Навек у лета в двойниках  
Мой несмиренный дух пылает  
И зажигает тут и там  
В листве промокшей память  
люди..  
Дождь пляшет по седым листам,  
Напоминал мне о Ноe.

## Ясень

Листья цвета интарии,  
Цвета бронзы и лимона.  
И стоя у алтаря  
Осени неутомимой.

Осень красит, золотит  
Храм воздушный, приносий,  
Бабье лето улетит  
В сны на тонкой паутине.

Гаснет тихая заря,  
Галки облепили ветви,  
Только ясень тихо светит  
Теплым светом интарии,  
Райса ОЛИНА-ЛИТВИНОВА.

Освободи меня! Освободи!  
Я не хочу поминуть!  
Нездешнее лето, жару, дожди,  
Руки твои, полночь.

Тихая бережность слов, На меня  
Редко пестрина брызнет,,  
Что это было? Просто два дня  
Жизни?

Нездешнее лето, Жара, Дожди,  
Берег — нагой и волны...  
Освободи меня! Освободи!  
Больно!

Виктория БОТАШЕВА.

## Черта

Обнимая взглядом пленной лапы  
Мудрую природу за чертой,  
Вызываю на одном дыханье  
Участи коричневый настой,  
Но иным родное помню небо:  
Разбивало утро зеркала,  
Теплыми губами мыши хлеба  
И с руки протянутой брала,  
Обегала росною тропинкой  
Озером надкусанный лукок,  
Аромат июньской земляники  
Звездами вскрылся из под ног.

Юлия КАУНОВА.

Мне б встать передней на  
колени:

За всех мужиков, напоказ!  
За то, что в любом положенье  
Вы, женщины, любите нас!

Валерий МЕЛЬНИКОВ.

## Нашей «Лире» — 10 лет

Юбилей — дело отрадное, особенно если он связан с тем или иным событием культурной жизни. Что ни говори, а приятно, когда слухи о гибели нашей культуры оказываются, по выражению Марка Твена, «несколько преувеличены». Культуру российскую не раз уже хоронили и оплакивали где-нибудь в мире нет, наверное, такого количества плавальщиков, как у нас в России), а она тем не менее живет, невзирая на то, что все наши власти, независимо от того, как они сами себя называют, к ней бились в лучшем случае безразличными, а в худшем — искореняли ее всеми доступными им средствами, вплоть до бульдозера, как это случилось однажды в 60-е годы с художественной выставкой. И все-таки так и не сумели искоренить. Она, конечно, не процветает, но, Слава Богу, пока еще дышит.

Исполнилось 10 лет литературному объединению в клубе «Лира». День рождения «Лиры» — 5 ноября 1985 года. Ненастным вечером, когда с неба падали тяжелые хлопья снега, в читальном зале только что открывшегося Дворца культуры собралась небольшая группа тех, кто пробовал свои силы в литературном творчестве и тех, кто сам не пишет, но литературу любит горячо и прочно. Старт оказался удачным, и вот уже десять лет «Лира» живет и здравствует. Не сбылись пророчества тех, кто предсказал ей скорую гибель. По-прежнему поэты и прозаики пишут, а члены клуба любителей литературы слушают их произведения за чашкой чая в уютном мире читального зала, обсуждают поэзии литературы, знакомятся с творчеством великих поэтов России. Одним словом, «Лира» не просто живет, но живет богатой, интересной, полновесной жизнью.

У нее немало горячих сторонников и за пределами клуба. Они с интересом идут выхода в свет очередной литературной страницы в газете «Голос времени». Есть, конечно, и недоброжелатели (а у кого их нет?), недовольные тем, что газета печатает какие-то никому не нужные стихи. Но с этим ничего не поделешь: для иных людей поэзия просто-напросто не существует. Ведь далеко не у каждого есть музыкальный слух и, следовательно, способность понимать музыку, и также не всякий способен воспринимать стихи. Однако, если бы композиторы ориентировались

на глухих, а изописцы — на слепых, то не было бы ни музыки, ни изописи. Прожить можно, разумеется, и без них, можно вполне обойтись и без поэзии, но будет ли такая жизнь полноценной? Людей, любящих музыку (я имею в виду настоящую музыку, а не тот суррогат, который под видом музыки часто преподносит нам радио и телевидение) и понимающих поэзию, не так уж и много, это верно. Но это же не значит, что в угоду неподготовленному большинству следует отнять эти виды искусства у тех, кто в них нуждается? Ведь не требуют же ценители истинного искусства убрать с телевидения такие убогие поделки, как «Дикая Роза» или «Тропиканка» (надо уважать вкусы тех, кто любит подобные фильмы).

Требовать, чтобы стихи были понятны каждому — значит желать, чтобы они были крайне примитивными. А это то же самое, что требовать от телевизора, чтобы он был прост и незатейлив, как табурет. Но, если он будет таким, его нельзя смотреть будет, на нем можно будет только сидеть. Познания — искусство для тех, кто умеет тонко чувствовать, видеть не только белое и черное, но и оттенки цветов, оттенки чувств, кто имеет соответствующую подготовку. К счастью, такие люди есть, а значит поэту есть для него писать. Павел Антокольский сказал: «Познания может и должна оставаться за гадюкой, а не отгадкой. Незачем заменять поэзию комментариями к ней». Именно пониманию поэзии мы учимся в нашем литературном клубе.

Приятно отметить, что редакция газеты «Голос времени» все эти годы относилась к творчеству «лироццев» серьезно и уважительно, за что мы сегодня горючо благодарим редакторов: А. С. Шишченко, А. А. Миньковского, Г. П. Афанасьеву, ответственного секретаря Т. П. Тришеникову.

Мы благодарны также редакторам газет «Кавказская здравница», «Ставропольская правда», «Кавказский край», Кавказские губернские газеты за то, что они публикуют наши произведения. Спасибо коллективу районной библиотеки, ее заведующей Л. А. Одинцовской, активным членам «Лиры» библиотекарям О. И. Кошелевой и Т. А. Кузнецовой за все то, что они делают для нас.

Много воды утекло за десять

Так что пусть вечно живет поэзия и пусть все больше людей приобщаются к ней!

И. АКСЕНОВ,  
руководитель литературного объединения  
«Лира».

● Пресс-релиз

# Только в октябре 14 взрывов...

Пожалуй, ни один уважающий себя создатель боевика не обходится без «взрывных» сцен. Что и говорить — снимать на улицах красиво море огни, множество искр, оранжено-красное зарево. Конечно, полковые герои чудом спасаются из этого огненного ада, а погибшие тянут.

Но в жизни, увы, все не так хорошо и красиво. Здесь гремят самые настоящие взрывы, унося, порой, жизни и в чем то поинных людей.

Как вы думаете, сколько криминальных взрывов произошло в Ставропольском крае за 10 месяцев нынешнего года? Шестьдесят шесть. Безусловно, это много даже на общем фоне непростой криминогенной обстановки последнего времени. Анализ показывает, что у нас, как и во всей России, увеличилось число преступлений, совершающихся с применением современных технических средств и оружия. Вызывают тревогу и увеличение такого вида опасных правонарушений, как посягательства на жизнь, здоровье и имущество граждан с использованием взрывчатых веществ и взрывных устройств. Растет и количество людей, пострадавших от криминальных взрывов, и суммы материального ущерба.

Еще в 1993 году Ставропольский край входил в десятку печальных российских «лидеров» по количеству криминальных взрывов. Тогда их было зарегистрировано 18. В 1994 году на Ставрополье прошло 35 взрывов. За десять месяцев нынешнего года — уже 66.

При совершении криминальных взрывов используются гранаты и снаряды, нередко — самодельные взрывные устройства. Поэтому управление внутренних дел, другие правоохранительные структуры огромное внимание уделяют предупреждению и раскрытию хищений огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывных веществ, изъято их из незаконного оборота. Так, за 10 месяцев нынешнего года милиция изъяла: 540 гранат, 270 запалов, 123 сигнальные ракеты, 33 детонатора и 33 тротиловых шашки, 11 огнеметов, 32 гранатомета.

23

## Операция «Подросток»

За 9 месяцев этого года инспекторами ППИИ выявлено и поставлено на учет за различные правонарушения 68 несовершеннолетних и 18 семей, родители которых уклоняются от воспитания ребят.

Проведена работа по ранней профилактике: на внутришкольный учет поставлено 112 детей и 76 семей.

Работники ППИИ провели 16 рейдов с целью проведения про-

филактической работы во всех населенных пунктах района, выявление несовершеннолетних правонарушителей и родителей, уклоняющихся от воспитания своих детей, проведены операции «Улица», «Лидер», было выявлено 92 административных

правонарушений, поставлены на учет 5 несовершеннолетних, употребляющих наркотики, кроме того, в юношеском

кабинете были обследованы 18 девушки и 3

юноши, доставленных из приютов. В состоянии алкогольного опьянения в РОВД было доставлено 58 несовершеннолетних, 10 из них поставлены на учет за злоупотребление спиртными напитками.

С апреля по октябрь в районе проводилась операция «Подросток» по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

## Хозяйке на заметку

**КЕКС ПЕСОЧНЫЙ.** Масло растереть с сахаром до консистенции густой сметаны, постепенно вливая яйца и молоко, затем всыпать муку, хорошо перемешать тесто, добавив ванилин, и выпложить в форму, дно которой застелено промасленной белой бумагой. Печь в духовке на слабом огне. Для кекса нужно: 1 стакан холодного молока, 200 г сливочного масла, 1 стакан сахара, 2 яйца, 14 столовых ложек блинной муки, 1/2 пакетика ванильного ванилина.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
администрация района  
трудовой коллектив редакции  
Время подписания в печать по  
графику: 14.00.  
Номер подписания: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 25. СУББОТА 1 КАНАЛ

- 7.45 Телеканал «Подъем»
- 8.45 Слово пастыри
- 9.00 Новости
- 9.10 Телеканал «Подъем»
- 10.30 Не зевай
- 11.00 Утренняя почта
- 11.35 Смак
- 11.50 Житопись великие имена

- 12.20 Бомонд
- 12.40 Человек и закон
- 13.10 Как-то раз...
- 13.25 Фильмы нашей юности «Первый троллейбус»
- 15.00 Новости
- 15.20 Автомобиль и я
- 15.50 В мире животных
- 16.30 Америка с М. Таратутой
- 17.00 Как-то раз...
- 17.10 Умники и умницы
- 18.00 Новости
- 18.20 Телесноб
- 19.05 Золотая серия Год 1975-8 «Афонька»
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.30 Что? Где? Когда?
- 23.00 «Собачье сердце». 1-я серия
- 0.10 Новости
- 0.20 Тенис
- 1.20 Ночной кинозал. «Дорога на Вегас»
- 2.55 Песня-95

### КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.15 Программа «Регион»
- 8.00 Вести
- 8.25 Звезды говорят
- 8.30 «Вокулакия, или Загадка доктора Никодима»
- 8.45 Компас «РОСТА»
- 9.00 Художественный фильм «Одиссея», 14-я серия
- 9.25 Золотой ключик
- 9.45 Этикетка
- 10.00 Парламентская неделя
- 10.45 Программа передач (П)
- 10.50 Новости (П)
- 10.55 Пятигорскому краеведческому музею — 90 лет. Передача 1-я (П)
- 11.25 На водах (П)
- 12.10 Примите наши поздравления (П)
- 13.00 Про все... (П)
- 14.00 Вести
- 14.20 Де факто
- 14.35 Художественный фильм «Гиев Мегрэ». Часть 2-я
- 15.30 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ С. А. Умникова (П)
- 16.00 Краевой экологический телемарафон (П)
- 17.25 Анонс (П)
- 17.30 Студия-2 (П)
- 17.45 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ С. В. Прокопов (П)
- 17.55 Реклама (П)
- 18.00 Волшебный мир Диснея
- 18.55 «Битлз». Великая четверка
- 20.00 Вести
- 20.25 Художественный фильм «Последний отсчет»
- 22.15 «Высокая мода» в Москве. Дневник фестиваля
- 22.25 У Кеюши
- 23.00 Вести
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомаг
- 23.40 Служба 299-00-00
- 23.55 Программа «А»
- 0.55 Служба 299-00-00

## КИНО

ДК им. С. М. КИРОВА

23 — 24 НОЯБРЯ

«ВЗЛОМЩИК»

(Ленфильм)

Сеансы: 17, 19 часов.

25 — 26 НОЯБРЯ

«ТЭСС»

2 серии

(Франция — Англия).

Сеансы: 17, 19.30 часов.

### 1-10 Ночной сеанс. «Захоту полюблю»

### 26. ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 КАНАЛ

### 7.50 Тираж спорта

### 8.00 Телеканал «Подъем»

### 9.00 Новости

### 9.10 Телеканал «Подъем»

### 10.30 Пока все дома

### 11.00 Утренняя звезда

### 11.30 На первых руках

### 12.00 Служба России

### 12.30 Играй, гармонь

### 13.00 Рейтинг деревни Луконино

### 13.25 Под знаком Пи

### 13.35 Сериал «Мой друг — лошадь»

### 14.25 Смехопанорама

### 15.00 Новости (с с/п)

### 15.20 Музыка в эфире

### 16.10 Клуб путешественников

### 16.55 Человек при деле

### 17.15 Мультфильм «Ририк»

### 18.00 Новости

### 18.20 Футбольное обозрение

### 19.15 Образ

### 20.00 Комедия «Три мушкетера»

### 22.00 Воскресенье

### 23.00 «Собачье сердце», 2-я серия

### 0.10 Новости

### 0.20 Любовь с первого взгляда

### 0.55 Телесериал «Мария»

### 2-05 ВИД — антиСПИД — акция российских музыкантов

### КАНАЛ «РОССИЯ»

### 7.15 Программа «Регион»

### 8.00 Вести

### 8.25 Звезды говорят

### 8.30 Теремок

### 8.45 Первый дубль

### 9.00 Художественный фильм «Одиссея», 15-я серия

### 9.25 Хроно

### 9.55 Доброе утро

### 10.25 Аты-баты...

### 10.55 Торговый дом «Шарп»

### 11.00 Вести в одиннадцать

### 11.15 Русское лото

### 12.00 Программа передач (П)

### 12.05 Краевой экологический телемарафон (П)

### 14.00 Вести

### 14.20 «Не выбирай...»

### 14.35 Художественный фильм «Гиев Мегрэ». Часть 2-я

### 15.30 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ С. А. Умникова (П)

### 16.00 Краевой экологический телемарафон (П)

### 17.15 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ Ю. А. Караканов (П)

### 17.25 Анонс (П)

### 17.30 Студия-2 (П)

### 17.45 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ С. В. Прокопов (П)

### 17.55 Реклама (П)

### 18.00 Волшебный мир Диснея

### 18.55 «Битлз». Великая четверка

### 20.00 Вести

### 20.25 Художественный фильм «Последний отсчет»

### 22.15 «Высокая мода» в Москве. Дневник фестиваля

### 22.25 У Кеюши

### 23.00 Вести

### 23.30 Река времени

### 23.35 Автомаг

### 23.40 Служба 299-00-00

### 23.55 XX век в кадре и за кадром

### 0.45 Служба 299-00-00

Работники АОЗТ «Кировское ПАТ и М» выражают глубокое соболезнование Миндре Николаю Николаевичу по поводу смерти его отца

МАНДРЫГИ

Николая Кондратьевича

Админист